

# 巴扎藏族乡 2021 政府信息公开 工作年度报告

## 一、总体情况

2021 年，巴扎乡坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的十九大及十九届历次全会精神，不断完善政府信息公开制度、建立健全政府信息公开保障机制、规范梳理政府信息公开目录和指南，并实事求是地按照有关规定公布各类政务信息，从而不断增强政府工作透明度，持续推行依法行政工作，深入推进政务公开制度，以乡、村政务双公开为重点，畅通群众民主沟通渠道和机关干部服务群众意识，密切党群关系，不断深化机关效能。全年主要开展了以下工作：

### （一）加强领导，强化组织，确保公开工作落到实处

根据《中华人民共和国政府信息公开条例》和国务院办公厅政府信息与政务公开办公室《关于政府信息公开工作年度报告有关事项的通知》有关要求，成立了巴扎乡政府信息公开工作领导小组，明确专人负责政府信息公开工作，在 4 月份完成乡、村两级换届选举工作后，及时调整并充实了政府信息工作负责人员，全面负责做好政务公开工作的督促和指导工作。进一步明确政务信息公开的基本原则和工作规范。另外，制定并印发了《2021 年政府信息公开工作方案》，并设立信息公开专栏，及时在公开栏上公布年度工作计划和工作台账等信息。

## （二）突出重点，规范程序，不断深化公开力度

一是在公开内容上，在按照县委、县政府的要求，重点公开与群众切身利益密切相关的事项，以及群众最关心、社会最敏感、反映最强烈的热点问题。根据我乡实际情况，确立了以下八项重点公开内容：①有关农村的重要政策法规。如征、租用土地的费用及补偿标准等；②机关干部选拔、聘用、管理和村两委会班子成员的选举任用情况。③政府为民办实事项目及其进展情况。④乡村财政、集体资产收支及审计理财结果。⑤重大工程项目的招投标、预决算情况。⑥各职能部门的工作职责、办事程序、收费标准、服务承诺及责任人的情况。⑦社会救助及保障情况。⑧重大违法违纪案件的查处及群众关心的其他重要政务的活动情况。

二是在公开形式上，围绕便于群众知情、办事、监督等重点内容，通过公开栏、专题会议、微信公众号（巴扎政务）等多种形式公开。

三是在公开程序上，对重要的政务活动，一律要求民主议事在前，决策公布在后，广泛征求并统一意见后进行公布。对涉及到各类财务收支的，一律审计理财在前，核实公布在后。组织专门人员对公开工作进行事前布置、事中督促、事后检查，一抓到底。

## （三）创新思路，真抓实干，务求公开工作取得实效

在工作开展中，我们注重创新思路，做到“四个结合”：一是把党务、政务、村务、财务公开与目标考核相结合；二是把党务、政务、村务、财务公开与社会服务承诺相结合；三是把党务、

政务、村务、财务公开与重点工作督查相结合；四是把党务、政务、村务、财务公开与党风廉政建设相结合。通过这“四个结合”，有力地推进了公开工作的开展，取得了明显的效果。

一是促进了领导决策的民主化、科学化。通过党务、政务、村务、财务公开，充分发扬民主，让群众及时了解当前乡、村两级的各项政务活动，提高了干部群众参与党务、政务和村务的积极性，提高了领导决策的科学性和准确性。

二是规范了政府机关的权力运行，提高了工作效率。通过党务、政务、村务、财务公开，有效地规范了政府机关的权力运行，改进了机关工作作风和广大党员干部的形象，受到了群众的普遍欢迎。

三是增强了工作透明度，促进了党风廉政建设。党务、政务、村务、财务公开使得政府的各项施政行为均处于群众的监督之下，有效地防止了各类暗箱操作的发生，提高了工作透明度，规范了行政行为，推动了政府机关的党风廉政建设，方便了群众办事。

四是提高了办事效率，促进了依法行政。通过推行党务、政务、村务、财务公开，使我乡形成了行为规范、运转协调、公开透明、廉洁高效的政务氛围，进一步增强了干部职工的工作责任感，促进了依法行政，提高了依法办事的水平。

## 二、主动公开政府信息情况

第二十条第（一）项			
信息内容	本年新制作数量	本年新公开数量	对外公开总数量
规章	0	0	0





## 五、存在的主要问题及改进情况

2021年，我乡政务信息公开工作取得了一定的实效，但仍存在如下问题：一是主动公开的信息内容还不够完善，公开还不够及时，政府信息咨询服务功能还需要进一步完善。二是信息公开内容还需要进一步丰富，信息公开力度还需要加大。三是负责信息公开工作人员的业务素质和能力还需要进一步提高。针对以上问题，我们将做好以下工作：一是拓展政府信息公开形式。进一步探索并实行各种方便群众查阅、了解信息的公开方式。二是提高认识，努力规范工作流程。进一步梳理政府信息公开，及时提供需公开的相关信息，定期维护，确保政府信息公开工作按时完成，方便查阅。三是逐条扩大公开内容。对原有的政府信息公开目录进行补充完善，保证公开信息的完整性和准确性。四是加强学习和培训。加强对负责政府信息公开工作干部业务知识训，不断提高政府信息公开工作的质量和水平。

## 六、其他需要报告的事项

巴扎藏族乡 2021 年度无其他需要报告的事项。

巴扎藏族乡人民政府

2022 年 1 月 4 日